

千万救助金惠及 7500 余名困难高危孕产妇

省红十字会举办“母婴平安”项目实施总结会

□通讯员 虞瑞雯

12月22日,省红十字会“母婴平安”项目实施总结会在东阳举行。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞,金华市红十字会党组成员、专职副会长应有良,项目捐赠方代表中天集团行政与人力资源总监、中天爱心慈善基金会秘书长边颉,东阳市副市长李传煌等出席会议。11个项目实施地红十字会及项目定点医院相关负责人、项目实施先进代表、受助者代表、志愿者等共约70人参加会议。

会议对“母婴平安”项目实施五年来的有关情况进行了总结回顾。“母婴平安”项目实施5年来,已在全省11个地区、23家定点医

院开展实施,累计投入救助资金1237万余元,救助外来务工人员困难家庭高危孕产妇7502人,人均救助金额1649.11元。项目实施工作取得良好成效,实现了服务群众和彰显公益的目标,得到社会各界的好评。2014年9月,该项目荣获第三届中国公益慈善项目大赛“项目实施类铜奖”。2016年,荣获第五届“浙江慈善奖”。2017年,荣获全国红十字会系统人道资源动员工作“好项目好活动奖”。

中天集团行政与人力资源总监、中天爱心慈善基金会秘书长边颉对项目实施五年来所取得的成效给予高度评价。她在致辞中特别感谢相关地方红十字会、定点医疗机构付出的辛勤努力。她表示,下

一步中天集团将继续参与支持“母婴平安”项目的开展,希望在下一个项目实施周期中,创新项目运作方式,更加广泛地吸纳来自政府部门、社会机构以及定点医院对项目的投入,把“母婴平安”项目打造成全国范围内具有典型代表性的品牌项目。

陶竞在讲话中对中天集团多年来关心支持红十字事业发展表示感谢,对各项目实施地和定点医疗机构为项目付出的辛勤努力表示敬意。她要求,在接下来的工作中,一是要进一步深入基层、扎实工作,把捐赠方的爱心落到实处;二是要按照“最多跑一次”的要求,简化救助流程、优化项目管理;三是希望各项目实施地红十字会和

定点医疗机构努力争取各方支持,健全配套政策、加强资金保障支撑,助力项目在新的实施周期发挥更大更好作用。

东阳市红十字会、温岭市红十字会和宁波市奉化区妇幼保健院分别作了项目实施工作经验交流。会议还表彰了项目实施工作先进单位和先进个人。受助者家属代表还为中天集团送上锦旗,表达对“母婴平安”项目的感激之情。

“母婴平安”项目是省红十字会与中天发展控股集团有限公司共同发起,专项用于资助外来务工人员困难家庭高危孕产妇的医疗救助项目。项目于2012年6月启动,实施期为五年,捐赠资金总规模达到1350余万元。

当天,红十字志愿者还带着应急救护宣传小册子,朝着大罗山出发,沿途向登山的群众宣传应急救护知识。

今年,温州市红十字会以“每个家庭至少有一名成员学过应急救护知识”为目标,积极开展应急救护培训活动,已普及培训150379人次。围绕“大建大美”、“剿灭劣V类水”等重点工作,将救护培训送进建设工地、治水一线、生产企业、快递行业等重点部门和高危行业。推动应急救护培训纳入各级各类学校必修课和选修课内容。还在温州之声、“平安温州”等400多个网点,1800多辆公交车载视频和广场LED大屏幕上循环播放公益广告。

信息点击

温州:开展户外拓展暨应急救护知识传播行动

□通讯员 黄玉洁

12月9日,由温州市红十字会、瓯海区人民政府主办的2017年温州市“为爱行走”红十字志愿者户外拓展暨应急救护知识传播行动在大罗山山脚的五美景园举行。温州市180多名红十字志愿者参加了此次行动。

这次活动的主题是“人人学急救、急救为人人”。活动现场,全市180多名红十字志愿者进行了庄严宣誓。

来自温州医科大学附属第二医院的红十字志愿者,现场演示了心肺复苏术、意外伤害急救等多个救护案例。演示活动吸引了一大批户外爱好者观看。

金华:50余万元援疆物资送往阿克苏

□通讯员 史华锋

12月14日,满载金华人民深情厚谊的一批援疆物资从兰溪发车,运往新疆阿克苏地区温宿县金华援疆指挥部。金华市红十字会党组书记、常务副会长宋政,市援疆指挥部党委副书记、副指挥长施怡伟参加活动并接受捐赠。该批物资包含棉被、棉衣、学

舟山:举办 AED 安装使用专题培训班

□通讯员 吴英

近期,舟山市红十字会采购了15台自动体外除颤器(AED)在全市范围内安装使用。为加强安放点工作人员的安全意识,提升工作人员心肺复苏、AED操作能力,12月12日,舟山市红十字会举办AED安装使用专题培训,定海、普陀、岱山、嵊泗及普陀山红十字会救护培训工作人员和各AED安装点工作人员等60余人参加培训。

培训班重点讲解了现场AED的使用方法和操作要领。AED携带方便,易于操作,一个普通人只需经简单培训就可以给心脏骤停病人救命的“一击”。AED操作方便,按照语音提示就能进行急救,配合心肺复苏,救治成功率大大提高。

自去年以来,舟山市红十字会在全市各大景区景点、车站码头、重点项目单位等公共场所共投放AED32台,通过组织培训,充分发挥了红十字会的组织特色,进一步提高了群众的自救互救能力。

萧山:建成省内首个区级红十字历史文化陈列馆

□通讯员 杨海波

字运动走过的百年历程。该馆的建成将进一步增强红十字文化自信,筑牢红十字人道传播宣传阵地,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,激励广大红十字工作者以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加务实的作风,推动该区新时代红十字事业实现新发展。

东阳:红十字救援队运用互联网定位技术找回走失老人

□通讯员 万伟刚

12月7日上午8点左右,家住东阳市千祥镇的吴爷爷未和家人打招呼,独自一人离家出走。直到中午,家人才发现老人不见了。幸亏老人之前在东阳市农商银行红十字应急救援队申领了一台定位器,通过查看定位器位置,发现老人在靠近磐安一带的山区。家属立即联系磐安防红十字救援队寻找,但一直没有找到。

12月8日,家属又向东阳市农商银行红十字应急救援队求助。在了解大概情况后,救援队监事长王群和队员们立即调取吴爷爷的GPS定位数据,初步确定了老人的大概位置。

救援队立即组织20多名队员继续协助寻找老人。当天,七中队队长曹远鹏带队,分5个搜救小组各携带一台APRS定位器出发。王群在救援队内部的应急救援指挥平台上发布目标位置,将各组搜寻线路和位置共享在参加救援任务的微信群中,所有参加救援的队员可通过手机及时掌握目标位置。

最终在8日下午1点左右,救援队员在梯田附近的山坡上找到了吴爷爷。自2016年初东阳市农商银行红十字应急救援队实施“平安东阳,联你回家”关爱阿尔兹海默症项目以来,共为该市失能老人家庭免费发放定位器680多台。

国际志愿者日,红十字在行动



12月5日,余杭区造血干细胞捐献者志愿服务队与余杭无偿献血志愿服务队的队员们在造血干细胞流动采集站开展志愿服务活动。

蔡剑波是余杭区无偿献血志愿服务队的一名新成员,定期献血的他听了现场捐献者的介绍,对造血干细胞捐献有了更深的了解,也对捐献者们更加敬佩。服务间隙,他填写了造血干细胞捐献者登记表格,以此纪念这个国际志愿者日。“我得作为一名志愿者很光荣。造血干细胞移植的配型概率很低,希望我的加入,能让血液病患者多一份希望。”蔡剑波说。

国际志愿者日前后,余杭区其他红十字志愿服务队也开展了各种形式的活动。爱心出租车队推出承诺亮牌服务,“小手大爱”志愿队为自闭症孩子送温暖,救护培训志愿队深入基层送知识.....

舟山:上门服务暖人心

12月5日,舟山市红十字会30名志愿者兵分两路,分别来到定海区大观社区的大鹏村和禾仁颐养院,开展义诊、免费理发、家电维修、推拿等服务活动。

在大鹏村,一位七十多岁的老人拉着志愿者,请志愿者为其卧床两年半没有理过头发的丈夫上门理发。志愿者不仅免费理发,还帮助剪指甲,最后留下了慰问金。老人说,我有生以来第一次遇到这么好的人,不知如何感谢。于是非要到门口的树上摘下几个桔子,让志愿者品尝。志愿者们马不停蹄,当天共服务300人次。

据悉,舟山市红十字会现有注册志愿者2000余人,设有心理咨询、敬老服务、水上救援、流动医院等志愿服务队。各服务队充分发挥自身优势,定期开展为民服务,受到社会各界广泛赞誉。

台州:广场服务获点赞

12月4日,为弘扬志愿服务精神,营造全社会人人参与志愿服务、支持志愿服务的良好氛围,更好地传递社会正能量,台州市椒江区同创办、区文明办等联合在青少年宫举行善行椒江·国际志愿者日广场主题志愿服务活动。椒江区红十字会、区公安分局、区科协等10多家单位的志愿者们以实际行动践行志愿服务精神,联合为群众提供了应急救护教学、家庭安全防盗等20多项服务。

活动现场,椒江区红十字会工作人员向群众讲解示范心肺复苏操作方法、创伤救护基本技能,让群众了解了应急救护知识,体验了心肺复苏操作。志愿者还向群众普及防灾避险知识,发放家庭急救等宣传资料220余份,获得了群众点赞。

本报综合报道

台州成立红十字危化应急救治基地并开展航空应急救援演练



应急救援演练,并且在台州市立医院设立红十字危化应急救治基地,组建台州市红十字危化医疗应急救援队伍,是台州市医疗应急救援体系和应急能力建设的一次集中检阅,也是台州市红十字

会参与危化泄漏危机突发事件应急救援的一次积极探索,这对于快速有效处置特殊背景下的事故灾难,保障人民群众生命健康和安全,维护改革发展稳定大局具有重要意义。

□通讯员 李莹莹

12月7日,台州市政府应急办、市卫计委、市红十字会、椒江区政府在台州市立医院联合举办台州市空医疗应急救援演练暨红十字危化应急救治基地成立仪式。

仪式上,台州市政府应急办、市红十字会、椒江区政府领导分别讲话,并为红十字危化应急救治基地授牌,为红十字市立医院危化医疗救援总队、红十字临海市第二人民医院危化医疗救援队、红十字三门县人民医院危化医疗救援队、红十字大陈镇卫生院危化医疗救援队、红十字快速救援队5支红十字救援队伍授旗。

成立仪式后,台州市航空医疗救援演练随即在市应急指挥中心、滨海集聚区、市立医院同时展开。此

电用气安全,重视人员出行安全,按规章制度报备。九是要强化廉洁意识,倡导风清气正的廉洁文化,严格遵守中央八项规定精神和省委“28条办法”,绷紧纪律规矩这根弦,严守底线、不踩红线、不碰高压线,过一个风清气正的新年。十是要配合做好“人道光辉 闪耀浙江——浙江省纪念‘5·8’世界红十字日”文艺汇演工作。各地红十字会要及早准备,认真做好汇演节目的选送等工作。